

蚂蚁金服或将上市

目前注册资本已从157.61亿元变更为235.24亿元,并新增3名董事

□ 安曼

转让股权之后,蚂蚁金服又有大动作。根据企查查显示,9月28日,蚂蚁金服注册资本已从157.61亿元变更为235.24亿元,增加了49%。

与此同时,张勇、蔡崇信和胡晓明新增为蚂蚁金服董事。相关资料显示,除董事长井贤栋外,蚂蚁金服的董事共有6位,分别为张勇、蔡崇信、彭蕾、武卫、胡晓明、程立。其中,张勇现为阿里巴巴集团董事局主席兼首席执行官;蔡崇信为阿里巴巴集团执行副主席;武卫为阿里巴巴集团首席财务官兼投资部负责人;彭蕾曾为蚂蚁金服董事长,现为阿里巴巴集团副总裁;胡晓明、程立分别为蚂蚁金服集团总裁和首席技术官。也就是说,在蚂蚁金服的董事会里,阿里巴巴占席4位,蚂蚁金服占席3位。

正常调整

对于上述变动,蚂蚁金服

回应称,这是阿里入股蚂蚁金服后的正常调整。

近日,阿里巴巴宣布已收到蚂蚁金服33%的股份。这一入股交易基于双方2014年签署的战略协议。为保障股东利益,2014年双方协议承诺,蚂蚁金服每年需向阿里巴巴支付知识产权及技术服务费,金额相当于蚂蚁金服税前利润的37.5%。同时,在条件允许的情况下,阿里巴巴有权入股并持有蚂蚁金服33%股份,并将相应的知识产权转让给蚂蚁金服,上述服务费的安排同步终止。

今年5月份,阿里巴巴发布2019财年第四季度财报及2019财年业绩。财报显示,2019财年,蚂蚁金服支付给阿里巴巴集团的特许服务费和软件技术服务费为5.17亿元,支付宝及其合作伙伴服务的全球用户超过10亿。

或将上市

增资扩股、调整股权结构,

这是上市前最熟悉的一套操作手法。去年,马云曾公开表示,在未来1年~2年,蚂蚁金服将不会考虑上市计划。

但是业内人士仍然看好蚂蚁金服上市。此前,蚂蚁金服转移33%的股权给阿里巴巴就引来了业内人士的关注。

股权转让之后的增资、董事改选都在清理之中,但是业内人士仍然认为,这可能是为上市做准备,扫清障碍。据悉,目前蚂蚁金服的估值为1600亿美元。

在2018年6月,蚂蚁金服的新一轮融资中,除了原有股东继续跟投外,包括新加坡政府投资公司、马来西亚国库控股、华平投资、加拿大养老基金投资公司、银湖投资、淡马锡、泛大西洋资本集团等全球顶尖资本成为新增的战略投资者。

作为全球最贵的独角兽,蚂蚁金服未来一旦上市,将会受到追捧。

阿里巴巴上市至今,其股

价从发行价60多美元上涨到现在的166美元,上涨约2倍多,最高时曾上涨3倍多。因此,市场对蚂蚁金服的期望更高。

独立与协同

众所周知,阿里巴巴是一家外资控股的公司。软银(日本)和雅虎(美国)分别占据阿里巴巴的34.5%和22.6%股份。

由于国家不允许外资控股在线支付工具,所以马云2011年把支付宝从阿里巴巴集团独立出来,后来又在支付宝基础上成立了蚂蚁金服。

成立仅仅5年的蚂蚁金服,先后经过A、B两轮融资引入全国社保基金、国开基金、中国人寿、中邮集团等国资背景企业。所以从某种程度上来说,蚂蚁金服是一家国有资本控股的公司。但是从业务逻辑上看,两家公司却有着紧密的协同关系。

蚂蚁金服提供的是金融、支付的基础设施。无论是电商、网约车、教育还是旅游,各个行业都需要支付跟金融的基础设施,所以蚂蚁金服为阿里巴巴的各项业务赋能。

所以在蚂蚁金服转让33%股权给阿里巴巴时,阿里巴巴首席执行官张勇表示:“阿里巴巴以让天下没有难做的生意为使命,这次入股是我们与蚂蚁金服长期战略合作的又一重要里程碑。持有蚂蚁金服股权,阿里巴巴将可以与中国第一大移动支付和TechFin平台进行更加紧密的协同,从而促进用户规模的提升和用户体验的提升,也能更好地分享全球金融科技行业的成长机会。”

而蚂蚁金服CEO井贤栋表示,基于更紧密的股权关系,双方将在服务小微企业和实体经济、探索农村电商和普惠金融,以及围绕eWTP探索中国企业全球化方面更紧密的协同。“这将帮助我们更好地把蚂蚁金服打造成一家中国的国民企业。”

公司情报站

监管引导空壳公司及及时出清

坚决对热衷概念炒作、弄虚作假、经营能力差的上市公司说不

□ 孟珂

近日,*ST大控因连续20个交易日收盘价均低于股票面值(即1元)开始停牌。根据规定,上交所所在公司股票停牌起始日后的15个交易日内,将作出是否终止公司股票上市的决定。这意味着面值退市第五股即将产生。

“今年面值退市案例增多,对于目前的资本市场来说是一种好现象,这表明业绩差的公司将难以在资本市场立足,投资者日益成熟,原来‘炒壳’等现象也大幅减少,资本市场资源配置的能力得到进一步提高。”中国人民大学重阳金融研究院产业部副主任卞永祖对《证券日报》表示。

东方财富Choice数据显示,截至9月20日收盘,沪深两市共有7只股票低于1元面值,包括*ST神城、*ST华信、*ST印纪、*ST雏鹰、*ST华业、*ST大控、金亚科技。

卞永祖认为,监管层释放出的信号非常明确,就是坚决对那些热衷概念炒作、弄虚作假、经营能力差的上市公司说不,并加速这些公司离开资本市场,释放出资源,引导资金流向那些专注主业、有发展前景的公司。

中山证券首席经济学家

李湛表示,从最新业绩公告可以发现,因股价低于面值而被退市的公司均出现严重的亏损。

值得关注的是,去年11月,沪深交易所发布《上市公司重大违法强制退市实施办法》,从退市实施情形、实施标准、实施主体、实施程序以及相关配套机制等方面作出了详细规定。

“退市新规实施后,退市股数量显著增加,也侧面反映出监管部门对于那些触及重大违法强制退市情形的公司绝不手软,严格执行退市。”李湛表示,随着资本市场重大改革的推进,资本市场生态逐步完善,市场各方对完善退市制度的要求进一步提高,这将推动退市制度的完善和监管力度的加大。与此同时,退市常态化将成为未来A股迈向国际化的坚实一步,打造良好的优胜劣汰市场生态,有望使得市场资源得到充分的优化配置。

谈及要如何保护投资者?卞永祖认为,首先要加强投资者教育,对于投资者来说,首先要牢记“股市有风险,投资需谨慎”。其次,对于上市公司弄虚作假、欺骗投资者的行为,要通过加大惩罚力度,建立行之有效的投资者索赔机制,让投资者获得补偿,让弄虚作假的人受到严惩。

166家公司前三季度业绩预增

主要集中在电子、机械设备、电气设备等行业

本报讯 截至9月30日,已经有485家公司公布了前三季度业绩预告。业绩预告类型显示,预增公司166家、预盈41家,合计报喜公司比例为42.68%;业绩预亏、预降公司分别有119家、89家。

业绩预告喜公司中,以预计净利润增幅中值统计,共有85家公司净利润增幅超100%;净利润增幅在50%~100%的有60家。具体到个股看,远方信息预计净利润增幅最高。公司预计前三季实现净利润增幅中值为8075.37%;天顺股份、同为股份预计前三季净利润同比增幅中值分别为5937.22%、5230.55%,增幅位列第二、第三。

分行业看,前三季度业绩增幅预计翻倍股qw,分别有13只、12只、9只个股上榜;所属板

块来看,业绩预计翻倍股中,主板、中小板、创业板分别有8只、56只、21只。

统计显示,业绩预告翻倍股7月以来平均上涨11.10%,表现强于沪指。个股来看,7月以来涨幅最大的是宝鼎科技,累计上涨128.83%;闻泰科技、东方通7月以来分别上涨125.77%、88.48%紧随其后。股价下跌个股中,天顺股份跌幅最大,累计下跌30.19%,跌幅较大的还有宜通世纪、安泰科技,累计跌幅分别为23.12%、19.43%。

资金流向方面,业绩预告翻倍股中,近5日主力资金净流入较多的有探路者、大金重工、远方信息,资金净流入金额分别为4234.11万元、3668.41万元、2996.25万元。

(数据宝)

中国重汽实控人将变更为山东国资委

山东重工通过重汽集团取得并控制公司64.55%股份权益,构成对公司间接收购

本报讯 中国重汽近日发布公告称,济南市国资委将其持有的重汽集团45%的股权无偿划转给山东重工;山东国投将其持有的重汽集团20%股权除资产收益权外的其他股东权利委托给山东重工行使。本次无偿划转和本次股权委托后,山东重工通过重汽集团取得并控制公司64.55%股份权益,构成对公司的间接收购。交易后,公司控股股东不变,公司实控人由济南市国资委变更为山东省国资委。

为加快实施新旧动能转换工程,做强做优做大商用车产业、培育世界一流企业,根据山东省委、省政府的指示,经山东省国资委及济南市政府批复,山东重工与重汽集团拟实施重组。

根据上述重组安排,济南市国资委将重汽集团45%股

权无偿划转至山东重工,同时山东国投将重汽集团20%股权除资产收益权外的其他股东权利委托给山东重工行使,即山东重工将成为重汽集团控股股东并控制及支配重汽集团65%股权表决权,从而导致山东重工通过重汽集团取得并控制上市公司64.55%股份权益,构成对上市公司的间接收购。

本次收购完成后,公司控股股东不变,山东重工通过重汽集团间接持有本公司64.55%股份权益,公司实际控制人由济南市国资委变更为山东省国资委,最终受益人为山东省政府。

目前,山东重工直接持有山推29.37%股份,通过全资子公司潍柴控股间接持有潍柴动力17.72%股份、潍柴重机30.59%股份、亚星客车51%股份。(臧晓松)



生物制药“独角兽”复宏汉霖港交所上市

日前,尚未盈利生物制药“独角兽”上海复宏汉霖生物技术股份有限公司在香港交易所挂牌上市。图为复星医药主席兼非执行董事陈启宇(左)和复宏汉霖联合创始人、首席执行官刘世高(右)共同庆祝上市成功。

张炜摄

多种安排逐次推进 中交信息将执掌恒华科技

在首次股份转让、表决权放弃、转让方解除一致行动关系及根据交易安排完成董事会改选后,国务院国资委将成为公司实际控制人

□ 乔翔

恒华科技近日披露,公司实际控制人江春华、方文、罗新伟、陈显龙等人与国务院国资委下属企业中交信息达成协议,在首次股份转让、表决权放弃、转让方解除一致行动关系及根据交易安排完成董事会改选后,中交信息将成为公司的控股股东,国务院国资委将成为公司实际控制人。

公告显示,江春华等转让方合计持有公司54.02%股权。根据安排,江春华等转让方相关股份在具备无限售条件前提下,将首次向中交信息转让8181.56万股,占公司总股本的13.5%,每股转让价格为14.27元,转让价款总额

为11.68亿元,即首次股份转让。股份交割后,中交信息提名的董事占公司董事会半数以上席位。

同时,江春华、方文、罗新伟放弃其合计持有的2亿股公司股份的表决权,即表决权放弃。公司表示,首次股份转让完成且中交信息提名的董事占公司董事会半数以上席位后,中交信息即成为公司的控股股东。

据披露,在首次股份转让的股份过户登记完成后且在相关股份具备无限售条件前提下,中交信息将根据二级市场情况择机收购江春华等转让方所持6136.17万股公司股份,占公司总股本的10.13%。

值得一提的是,在首次股

份转让,以及上述交易完成后,中交信息及其一致行动人还将择机通过认购公司非公开发行股票等方式继续扩大其在公司的持股比例。

作为国务院国资委下属企业中交集团专业子集团,中交信息业务涵盖数字中交、智慧城市、电子商务、卫星技术服务运营、大数据运营服务等产业布局,产业链贯穿信息产业投资、科研、规划、研究、咨询、总承包、软件开发、系统集成、产品研发销售、信息资源开发利用、外包管理运维服务为一体的信息、控制、通信等。

财务数据显示,中交信息2016年~2018年的营收分别为2亿元、3.03亿元、3.13亿元;净利润分别是680.2万元、574

万元、2122.73万元。截至报告书签署日,中交信息控股股东中交集团持有和控制持股比例在5%以上的A股公司有中交建、振华重工、华伍股份、碧水源。

公司表示,双方致力将公司打造为BIM及基建管理信息化领域技术研发和实施的自主可控平台以及电力能源信息化及相关业务承接平台,未来将主要依托公司作为平台实施开展BIM及基建信息化领域产业链的相关工作。中交信息将充分调动自身及中交集团在“一带一路”沿线国家和地区及其他有较大发展空间国家的当地优势资源,协助拓宽公司国际项目业务渠道,助力公司成为BIM领域国际化知名企业。



中交信息将充分调动自身及中交集团在“一带一路”沿线国家和地区及其他有较大发展空间国家的当地优势资源,协助拓宽公司国际项目业务渠道。